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^hláq proletárjai egyesüljetek!

MAI SZÁMUNKBÓL:
Az Elnök} Tanács nyugdijrcndelele 
messzemenően gondoskodik a meg­
rokkant dolgozókról (2. oldal). — 
Több debreceni üzemben a vezetés 
nem tart lépést a követelmények­
kel (3. o|da.). — Levelezőink Sztá­
lin elvtárs születésnapjáról (3 ol-

* dal).
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A csütörtöki
íiépnevelőértekezletek ele

Szerda, 1951 november 11.

A csütörtöki népncvelőértekcz 
léten a napi feladatok megtár 
jvalása mellett elsősorban az 
igen fontos időszerű külpolitikai 
eseményeket vitassák meg nép­
nevelőink. A titkár clvlársak 
mindenütt ismertessek a szovjet 
küldöttség vezetőjének, Visin- 
szkij clvlársnak az UNSZ köz- 
gyúléscn elmondott nagy beszé­
dei. (Megielcnt *a Szabad Ne» va­
sárnapi számában.) Népnevelőink 
magyarázzák meg a dolgozó tö­
megeknek ennek a beszédnek a 
jelentőségéi. Mulassanak rá, hogy 
a Szovjetunió hogyan küzd most 
is a világ népeiért, a békéért. 
Míg az UNSZ illésén Visinszkij 
elvtárs a népek békéjéről, a 
Szovjetunió békés gazdaságának 
továbbfejlesztéséről, új öntöző­
berendezésekről, a szovjet nép 
növekvő jólétéről beszélt, addig 
az USA küldöttségének vezetője, 
Achcson nyíltan kijelentette, hogy 
az agresszív Atlanti Egyezményt 
még jobban ki akarják szélesíte­
ni. az eddiginél is jobban fokoz­
zak az őrült fegyverkezési haj­
szát. A inig Visinszkij elvlár.s 'a 
szovjet nép békés építő munká­
jával, a népgazdaság további 
fejlesztésével foglalkozott beszé­
dében, addig Acheson a fegyver­
kezési hajsza az agresszív erők 
kibővítése terén elért ,,sikerek­
kel“ dicsekedett.

Népnevelőink ismertessék a 
szovjet kormánvnan az ENSZ elé 
terjesztett javaslatát, mely vilá­
gosan kifejezi, mit keit tennie az 
ENSZ-nck ,,az új világháború 
veszélyének elhárítására, vala­
mint a béke és a népek közti ba 
rútság megszilárdítására“, 
szovjet javaslat nvillan és ható 
rozottan kimondja, hogy az 
atomfegyvert cl kell tiltani, ho 
lőtt a Szovjetuniónak is van 
atombombája. Ezzel szemben az 
ISA és csatlósai nem az atom­
bomba és a tömegpusztító fegy­
verek eltiltásáról, hanem "az 
atombomba cs a különféle fegy­
verek gyártásának ellenőrzéséről 
fecsegnek, aminek jóváhagyása 
lényegében az atomfegyver gyár­
osának nemzetközi jóváhagyását 
jelentené.

Népnevelőink ismertessék to 
'óbbá a Béke Yiláglanács becs 
mesén hozott nagyjelentőségű 
határozatát. (Megjelent a Szabad 
Nép vasárnapi számában.) Mu­
lassanak rá arra, hogy a béke- 
labor erőinek növekedését je­
lenti, hogy az öthatalmi béke- 
csyezmcnyt követelő felhívást ed- 
mg 562 millió ember írta alá 
ami már magában is kifejezi a 
jifj'S népeinek békeakaratát. A 
■eke \ ilágtanács illésén hozott 

Határozatok világosan mutatnak 
la arra, hogy a világ békéjének 
megőrzésére milyen nemzetközi 
intézkedéseket kell hozni. A ha- 
arozat világosan megmutatja,
*"Ry nz őrült fegyverkezés csak 
nahortiba sodorja a népeket és 
j;1 biztonság egyetlen útja: az el- 
vnórzés melletti becsületes le­
déreiét".

A külpolitikai kérdések isnier- 
Usc mellett különösen az á 11 a - 
m fegyelem kérdésével foglal­
kozzanak a népncvclőértekezlete- 

. m:ijd ezt követően a kis- 
Wuleseken, egyéni agilációkon.
' Pnrtlitkár ejvtársak ismertes- 

a Szabad Nép november 4-iki 
■-»ttiaban megjelent Szilárd ál- 
•nl fegyelmet a falun is“ című 

Vonják le ebből a tanui- 
'yj a saját területükre.
N^énk második lett az «>*- 

• „ős begyűjtési versenvben

többsége a népnevelők felvilágo. 
sito munkája mellet jói a lkai-
írWm- a , ^gyűjtési rendeletet. 
Jonehany helyen voltak azonban 
njosznu tanácselnökök, akik 
ng.y akartak „népszerűek'’ ma­
radni, hogy elnézték a hanyagok 
mulasztásai, mint pl. Bakimsze- 
gen, ahol az egyik értekezleten 
maguk a dolgozó parasztok kifo- 
pl Solt a k, hogy a lan ács nem bűn- 
ictlc meg a hanyagokat és emiatt 
nem kaphik meg a szabad ]>ja- 
cot* ^c8.vhjtési versenynek no. 
vember 7-evei csak az egyik sza- 
kaszti zárult le, így a következő 
szakaszban a népnevelők fcivilá- 
gosito munkája mellett a bugyii j- 

hatralla lókkal szemben a

Tanácsaink büntessék meg 
az őszi mezőgazdasági munka 

elhanyagolóit
a becsületes dolgozó parasztokkövetelik

test
törvényt, bátran alkalmazni kell. 
A begyűjtés további szakaszában 
a kenyérgabona, a kukorica hát­
ralékos beadása mellett a takar­
mányfélék, krumpli, az élőállat 
és állati termékek begyűjtése a 
központi feladat.

Különösen az élőállatbegyüj. 
lesben vagyunk csúfosan elma­
radva. Majdnem az utolsók va­
gyunk. Másik fontos feladat az 
őszi munkák gyors és jó elvég­
zése. Az őszi mélyszántásban me­
gyénk még csak 50 százalékos 
eredményt ért el, pedig a minisz­
tertanács határozata szerint lő 
nap múlva be kell fejezni a mély­
szántást. A lemaradást be kell 
hoznunk és a mélyszántás üte­
mét meg kell gyorsítani, mert 
ettől függ kapásnövényeink jövő 
évi jó termése.

Megyénk eddig gyapotbegvüj 
tési tervét 84 százalékra teljesí 
lelte, igen jelentős mennyiségi 
gyapotot gyűjtöttünk be. Az ide 
jó gyapottermést teljes egészé­
ben be kel] takarítani, mert ez­
zel jövő évi textilellátásunkat se 
géljük elő. Népnevelőink mozgó 
sítsanak minél nagyobb társa 
dalmi munkaerőt a gyapottermés 
leszedésére. Amellett, hogy 
gyapot leszedése igen fontos 
nemzetgazdasági érdek, a szedés­
sel jól lehet keresni is. Nagy ra­
bén maguk az úttörők több, mint 
55 mázsa gyapotot gyűjtöttek be, 
ami több, mint 10.500 méter v 
szón szövéséhez elegendő.

Népnevelőink ismertessék a 
dolgozó parasztok között: a szer­
ződéses termeléssel járó előnyö­
ket. Különösen az ipari növé­
nyekre, így elsősorban gyapotra, 
cukorrépára, ken álra, csutnisz 
és korianderre kössenek terme­
lési szerződést. A gyapotterme­
lési szerződések kötésénél mu­
tassanak rá arra, hogy az idei 
átlagtermés 5—G mázsa volt hol­
danként. A jóminőségű gyapotért 
1200 forintot fizetnek, így a gya­
pot termelése igen jövedelmező.

Megyénkben befejezéshez kö­
zelednek az alapszervi vezetőség- 
választások. A vezetőségválasztás 
most új szakaszába lépett. Meg­
kezdődtek a városi, falusi párt- 
értekezletek, megkezdődnek ha­
marosan a járási pártértei,-ez]e- 
(ck is- A párttitkár elvtársak is­
mertessék a népnevelőkkel ezek­
nek a. párt értekezleteknek nagy 
jelentőségét. A pártértekezietek 
határozzák meg Pártunk politi­
kájának az illető területre való 
alkalmazását és megválasztják a 
jártszervezelek vezető szerveit. 
Népnevelőink mutassanak rá ar­
ra, hogy cgy-egy tizein, egy-rgy 
város, falu vagy járás további 
munkájának döntő láncszeme a 
pártértekezlet, ahol a Párt ve­
zérkarát választják meg s ennek 
sikerétől függ az illető terület

Az őszi mélyszántás megforgat­
ja a talaj felső rétegét, a kikelt 
gyomokat és a kártékony rovaro­
kat mélyen a barázdába temeti, s 
oii ennek következtében clpusztul- 
m.k. ami egyúttal annyit is jelent, 
hogy humuszban gazdagítják a 
ta.aj;. Az ősszel felszántott föld az 
őszi csők és tavaszi hóolvadás vi­
zeit is jobban magába tudja szívni.' 
Kiszámították, hogy abban u föld- 
táblában, amin elvégezték az őszi 
mélyszántást,

tavasszal 35 százalékkal több a 
nedvesség, mint az olyan föld­
ben, amit ősszel nem szántot­

tak fel.
Ha nem végezzük el az őszi szán­
tást, akkor tavasszal kell mély­
szántást végezni, s ez nagy víz- 
veszteséget jelent. Ehhez hozzájön 
még az, hogy tavasszal a megmun­
kált talaj vetés előtt már nem 
iilepszik meg, hanem csak később, 
amikor az elvetett magvak mái', 
gyökeret vertek. A fiatal magvak 
gyökerei az üreges földben rosz- 
szul fejlődnek, a növények fonnya- 
doznak, tengődnek, s így a termés

eredménye erősen csökken.
Nemzetgazdasági szempontból i: 

igen fontos, hogy az őszi munka 
latokat gondosan, a kellő időben 
elvégezzük.

A búzánál országos viszonylat­
ban, ha csak 50 kg terménytöbbi'e- 
te; számítunk holdanként, ami! 
ta.dóháníás, a vetőmagtiszíítás 
csávázás s az idejében való vetés 
f el tét jen til eredményez, 3,500.000 
bőid bűzavetés esetén ez ll.SOo'va­
gon búzát jelent. Könnyen kiszá­
míthatjuk, hogy az majdnem 800 
ezer embernek az egész évi fej­
adagja. Pénzben, ha 60 forintjával 
számoljuk, ez 105 millió forintot 
jelent, aminek az árán 4000 trak 
tort vehetnénk.

A hajdúsámsoni „Dózsa” tsz idei 
búzatermésének átlaga csaknem 
megkétszereződött az egyénileg 
gazdálkodókéval szemben, rozsve. 
tűse pedig 4 mázsával adott többet 
ami főleg annak tudható be. hogy 

október 20-ra már a földben 
volt a mag'.

Utána azonnal elvégezték az őszi 
mélyszántást is.

z egész további munkája,
azt is iciemi,' hogy tanácsaink ’ valósítandó nagy tervek

a meg 
sikere, i

Akiknek nőm érdekük a fübbfermelés
Nagy József 36 holdas és Zarecz 

ki György 47 holdas debreceni ku 
Iákok is ismerik az idejében vég 
zeit őszi mélyszántás előnyei 
Nemcsak azt nem végzik,

még a búzát sem vetették el, 
földjükön még kint van a tengeri 
szár. Az eljárás megindult ellenük 

Balmazújvároson Tóth Imre 
Kerekes Ernő kidákokat 500, il 
\e 1000 forintra büntették az ószi 
munkák szabotálásáért.

Akarva, nem akarva az ellenség 
malmára hajija a vizet az a dolgo­
zó paraszt is, aki a legfontosabb 
munka, a mélyszántás idején fuva­
rozik, vagy más munkát végez 
így hátráltatja községét a terv tel­
jesítésében. Ilyenek Mikcpércscn 
Kovács Gábor és Dobos Gábor 
akikre a község becsületes dolgo 
zói követelésére ki is szabta a ta­
nács az 500—500 forint bírságot 

Egyre több dolgozó paraszt 
lép fel határozottan a hanya­
gokkal, lógósokkal s köteles­
ségüket nem teljesítőkkel 
szemben és elvárják vezetőik­
től, hogy érvényt Szerezzenek 

a törvénynek.
Az állami fegyelem betartása min­
denkire egyformán kötelező. Lévai 
Sándor berekböszörményi 5 holdas 
dolgozó paraszt az Októberi For­
radalom évfordulóján tartott ün­
nepi gyűlésen

követe'te hogy büntesse meg 
a lanács azokat, akik hanya­
golják az őszi munkák elvég­

zését.
Községünk azért van lemaradva 

mert a tanács kíméletes ezekkel 
zeniben — mondotta.

A debreceni járást 
legyőzi a jtolgári ?

A mélyszántásban a járások kö­
zötti versenyben a polgári járás 
a.z elsőségért küzd. Már csak há­
rom tized százalék választja el az 
eddig élen haladó debreceni járás- eletet

tói. A nagylétaj járást hátrálja a 
fervteljesítésben Kokat! rossz ered 
ménve, ahol a jelentés szerint még 
csak 17 hold föld kapóit mélyszán 
fást. Hasonlóan rosszul áll Bihar­
it* resztes, melynél súlyosbító kö­
rülmény, hogy

mint járási Székhely, rossz 
példát mutat a járás többi 

községének.
Biharkeresztesen és Mezősason az 
előirányzott területnek még csak 
2 százalékát szántották fel. Ezért 
a községi pártszervezeteket és a 
helyi tanácsokat terheli a felelős­
ség. Különösen Mezősashoz nem 
méltó ez az á'lapot, mert úgy a 
tavaszi munkák végzésében, mint 
a begyűjtésben a járás első közsé­
gei között volt.
A itiélyszáiilási verseny 

rangsora
A november 10-i kiértékelés sze­

rint a mélyszántásban a járások 
rangsora a következő: 1. Debrece­

ni járás 51.3 százalék, 2. Polgári 
járás 51, 3. Püspökladányi járás 
40, 4. Berettyóújfalui járás 31. 5. 
Derecskéi járás 30, 6, Nagyiétai 
járás 26.3, 7. Biharkcrcsztcsi já­
rás 22 százalék teljesítéssel.

A biharkeresztesi járás eredmé­
nye egy héttel ezelőtt még csak 
3.2 százalék volt, ami a Megyei 
Tanács mezőgazdasági osztálya 
szerint a hanyag jelentéseknek volt 
tulajdonítható. Ne fogadja el a Já­
rási Tanács a valótlan jelentést,

vonja felelősségre azt a közsé­
gi tanácselnököt, aki ilyet 
megtűr, mert ez is az állami 

fegyelem megsértése.
De még sok a (ennivaló a bihar­
keresztesi járásban a munka meg­
szervezése terén is. E[lanyhult a 
községek közötti nemes versen­
gés,

a versenytáblát nem használ­
ják fel a becsületes dolgozók 
népszerűsítésére sem a sza­

botálok kipellcngérezésére.
Arra hivatkoznak, hogy kötött a 
talaj, nem lehet szántani. Élésen 
megcáfolják ezt a váncsodl. hen- 
cidai és a gáborjáni dolgozók, 
akik a mélyszántást ugyanolyan 
talaj- és éghajlati viszonyok között 
már 95 százalékig elvégezlek. A 
biharkeresztesi és nagylétai 
sok kövessék példájukat.

Mint már közöltük, a vetéssta­
tisztika elkészítésének határideje 
10-én lejárt. Felelősségre vonják 
azokat, akik ennek a kötelességnek 
nem teltek eleget. Ez a községek 
szempontjából is igen fontos. 

Hajdúböszörményben a statisz­
tika mutatta meg, hogy még 
sok pótolni való van ezen a té­
ren is, pedig a mezőőrök je­
lentései szerint már kész vol­

tak a vetéssel.
Hasonló a helyzet Komódiban is. 
Ezeken a helyeken sürgősen moz­
gósítani kell az őszi szántás szor­
galmazása mellett a vetésterv 
radcktalan végrehajtására

jara-

ma-
is.

Nem cserélnék
az egyénileg gazdálkodókkal

1950-ben léptein a balmazúj­
városi „Október 22” tszus-be. Az­
előtt 11 hold földemen gazdál­
kodtam. Akkor, amikor a tszes- 
bon a tagok a szép eredmények­
ről számoltak be, én csak iiny- 
nyit tudtam termelni, hogy ép­
pen megéltünk belőle. Uj ruliák- 

i, vagy a gazdaság erősítésére 
bizony nem lelt a jövedelemből.

Sokat gondolkoztam rajta, 
hogy kinlódjak-c tovább, vagy 
lépjek .én is a fejlődés útjára.

re döntöttem magamban. 
Miért lennék én saját magam 
fejlődése, jobb élete ellen, mikor 

nagyüzemi gazdálkodás jobb 
biztosít számomra. Más­

nap beléptem az „Október 22“ 
Iszcs-be.

Most a családból hárman dol­
gozunk a csoportban, de nem 
cserélnénk az egyénileg gazdál­
kodókkal. Jól jövedelmez a tszcs, 
becsületes munkánk után 32 má­
zsa búzát, 6 mázsa árpát, 30 má­
zsa .lengeni, takarmányt, cukrot 
és jelentős pénzt kapunk. Belé­
pésünk óla még csak egy év telt 
el, de sokszor szó esik a család­
ban arról, hogy milyen jól jár­
tunk, mikor nem hallgattunk az 
ellenség szavára és a jobb jövő 
felé vezető utat választottuk. 

Harangi Albert 
Balmazújváros, ..Október22" 

tszcs.
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Össznémet liöz§égpolitikai értekezlet 
kezdődött Drezdában 

A norvég kormánynak nincsen joga az atlanti parancsnokság alá helyezni a Spitzbergákat
\ usárnap cs!o fejeződött l»c 

Drezdában a háromnapos ossz 
német községpolitikai éríekezle 
amelyen a Német Demokratikus 
Kőztai saság 190 éj Nyugat-Né 
melorszúg 210 küldötte vett részt 
Az értekezleten bizottságot vá 
lasztollak ,amely községpolitikai 
sikolt tovább folytatja az ijsszné- 
met tanácskozást. A bizottságban 
amelynek elnökévé Ebert berlini 
főpolgármestert választották, 
Német Demokratikus Köztársa­
ság és Ny ugat-Németország 
képviselője foglal helyet.

A drezdai értekezlet résztvevői 
a nyugatnémviorsxági küldőitek
javaslatára felhívással fordultak 
egész Németország városaihoz, és 
falvaihoz: támogassák minden
erejükkel az össznémet iaiiáesko 
zást. Az összncmcl tanácskozás 
nnk — mulat rá :l felhívás - az 
a feladata, liogy előkészítse az 
egész Németországra kiterjedő 
általános, szabad, egyenlő és tit­
kos nemzetgyűlési választásokul 
és siettesse a német békeszerző­
dés megkötését.

Walter l [bricht elvíárs, a Né­
met Szocialista Kgységpáí't fő­
titkára — aki vendégként jeleni 
meg a tanácskozáson, — az érte­
kező''. résztvevőihez, intézett be­
szédében megállapította', hogy 
Adenauer és Schumacher egy­
formán retteg az össznémet vá­
lasztásoktól.

— A bonni vezető politikusok
... mondotta l'ibrieht elvíárs —'
elárulták a német nép nemzeti 
érdekeit, csakhogy lehetővé te­
gyék az amerikai-angol impe­
rializmusnak Ny ugat-Németor­
szág újra felfegyverzését és hadi- 
támaszpontként való felhasználá­
sát. A Német Demokratikus Köz­
társaság kormánya nem ellenzi, 
hogy az össznémet vá! asz tóbizott­
ság a négy hatalom képviselőinél 
ellenőrzése, alatt folytassa műnk 
já-t. A német választó-örvény 
azonban a németeknek kell jóvá 
hagyniuk, l'ibrieht elvíárs 
a résztvevők viharos lelkesedése 
melleit mrgállnpíiotta, hogy az 
Adenauer.kormány akarata elír 
né re ,,az össznémet tanácskozás 
itt. ezen az értekezleten már i 
is kezdődőit".
PARISBAN KÉSZÜLNEK ALÁÍRNI

végre, amelyeket sok államban a 
hatóságok jóváhagyásával hoztak 
létre. A felhívás több, mint há­
romezer okmányokkal bizonyított 
bűncselekményt sorol fel, ame­
lyek közti) mintegy 150 lincsclés. 
Ezeket a bűncselekményeket a 
második világháború óta. eltelt 
hat esztendő alatt követték ei.

A felhívás összeállításában 
részivel! 88 ismert személyiség 
között sokan vannak olyanok, 
akik maguk is a négerüldözés ál­
dozatai.

„A polgári jogokért küzdő kon­
gresszus" felszólítja az ENSZ 
közgyűlését, tegyen intézkedése­
ket a népek biztonsága és a nem­
zetközi béke megvédése érdeké­
ben.

A CYPI1USI ÉRSEK TÁVIRATA
AZ ENSZ-HEZ

Ma ka i'iosz 
rus görög lat 
főn táviratot 
Nemzetek a 
területek két

cyprusi 
aisságu 
intézett 
nem ön 
(lésével

érsek, Gyp- 
;levében hét­
tíz Egyesült 

kormányzati 
foglalkozó

bizottságához, amelyben kijelen- 
ltogy ,,Cyprus nem akar to­

vább angol gyarmat maradni".

A TILTAKOZÁSNÖVEKSZIK 
AZ ANGOL IMPERIALISTÁK 
EGY1PTOMl AGRESSZIÓJA

ELLEN

^_A_NYUGAT-NÉMETORSZÁG 
RF.MILITARIZALÁSÁRŐL SZÓLÓ

PAKTUMOT
Adenauer, a bonni kormány 

kancellárja november 22-én 1
risba utazik, ahol megbeszélést 
foj\ ja! ma jd a nyugati imperi; 
lista hatalmak kiilügvniiiisz.u 
fűivel A „Die Welt" című brit 
tájékozód ás ti ny agai németorszá­
gi lap szerint: Adenauer és 
nyugati külügyminiszterek párisi 
tárgyalásai során Írják alá Donit 
és a nyugati imperial isták J 
re (szerződésnek'’ álcázott Katonai 
paktumát német zsoldoscsapatok 
alakításáról és Nyugat Német­
ország bevonásáról az agresszív 
Atlanti Tömbbe.
AZ USA „POLCARI JOG0KÉRT

KOZDti KONGRESSZUSÁNAIC
FELHÍVÁSA AZ ENSZ KÖZ­

GYŰLÉSÉHEZ
A „polgári jogokért küzd 

kongresszus" felhívással fordult 
az, ENSZ közgyűléséhez, amely­
ben kéri, hogy ítélje e] az USA-l 
a (ácnocid politikájának gyakor­
lása miatt (a lakosság egves cso­
portjainak kiirtása faji "indokok 
alapján). A felhívás azzal vádol­
ja az Egyesüli Államok elnökét, 
kongresszusát, legfelsőbb bírósá­
gát, a déli államok hatóságait, 
továbbá a lioekefeíler, Dupont és 
Mellon tőkéscsoportokat, hogy 
aktívan közreműködnek a ke­
gyetlen faji üldözésben.

A mintegy 200 oldal terjedel­
mű felhívás részletesen felsorol­
ja azokat az erőszakos cseleke­
deteket, amelyekre az VSA sze­
nátorai és kormányzói hajtogat­
nak. Ezeket a cselekedeteket 
részben a csendőrség, részben azok 
a terrorista szervezetek hajtják

Az alexandriai kikötőmunká- 
sok egy csoportja vasárnap meg- 
agadta a Bomba yba induló 

,,Exeter City“ nevű angol gőzös 
g.yapo-tszá Ilii Hiányának beraká­
sát. A sztrájkhoz hamarosan más 
kikötőmunkások is csatlakoztak 
és a kikötőben állomásozó viva- 
mennyi hajó ki- és berakodás! 
munkálatai megszakadtak.

November 11-én az egyiptomi 
,.Marconi Radio Telegraph 'Com­
pany" alkalmazottai gyűlésükön 
úgy döntöttek, hogy november 
l'J-én 21 órás sztrájkkal tiltakoz­
nak a demokratikus szabadság- 
jogok, különösen a szakszerve­
zeti szabadság korlátozása ellen. 
Az egyiptomi sajtó közlése sze­
rint 18 egyiptomi szakszervezet 
tiltakozó táviratot intézett az 
ENSZ gazdasági és szociális ta­
nácsához amiatt, hogy az angol 
katonai hatóságok ionyegeléssei 
akarjak munkára kényszeríteni 
az egyiptomi dolgozókat.

Irak egyiptomi követe el­
juttatta az egyiptomi bclügvmi- 
niszterheívet leshez Nuri Szaid 
pasa iraki miniszterelnök jegy­
zek eltek másolatát, amelyet Fran­
ciaország, Nngybrilaimia. fiz VSA 
es 1 örökország képviselőinek 
adott ;it.

A jegyzékben az iraki kor­
mány -— hangsúlyozza annak 
szükségességét, hogy „tanulmá­
nyozzák Egyiptom követeléseit 

olyan határozatokat hozza­
nak. amelyek biztosítják Egyip­
tom jogait és teljes szuverénilá-

Norvégia biztonságát szolgálják 
csak a közönség félrevezetésére 
valók.

Az a körülmény, hogy a nor­
vég kormány elutasította egy 
megnemtámadási szerződés köté­
sét a Szovjetunióval, amely Kor 
végiával szomszédos állam és 
ugyanakkor Norvégia belépett az 
Atlanti Tömbbe, bizonyítja: tel­
jesen képmutató a norvég kor­
mánynak tíz a kijelentése, hogy 
a béke megszilárdítására törek­
szik A szovjet jegyzék a továb­
biakban lényekkel bizonyítja, 
hogy az Atlanti Tömböt nem a 
viták békés rendezése, hanem új 
háború előkészítése céljából ala­
kították. A szovjet kormány jegy­
zéke befejezésül megállapítja, 
hogy bár a norvég kormány ki­
jelelhette, hogy semmiféle ká­
lónál erőgyűjtést nem létesít a 
fent említett szigeteken és ezt 
srmiiven más államnak sem en­
gedi meg, mégis azzal, hogy a 
norvég kormány a szigeteket alá­
rendelte az atlanti főparancs­
nokságnak, már egymagában 
megsérti a Spitzbcrgákról szóló 
párisi egyezményt.

A norvég kormánynak ezt az 
eljárását a szovjet kormány nem 
tekintheti másként, mint barát­
ságtalan lépést a Szovjetunióval 
szemben jelentette ki a szov­
jet kormány jegyzék.

A szovjet kormány végül is a 
norvég kormányra hárítja a fe­
lelősséget azzal kapcsolatban, 
hogy a norvég kormány külpoli­
tikáját a támadó Atlanti Tömb­
re akarja felépíteni.

Jutalmat kaptak a Táncsics Cipőgyár legjobb dolgozó
A Nagy Októberi Szocialista 

Forradalom megünneplésére in­
dított versenyben a Táncsics Ci­
pőgyárban a brigádok között a 
legjobb eredményt a Szabadság- 
harcos és a Zójti brigádok érték­
el, mindkettő 147 százalékra tel­
jesítette tervét.

Igen sok egyéni versenyző is 
kitűnt ebben á versenyben. Kö­
zülük négyen: Simon Miklós gép- 
munkás, aki a szakma negyedik 
legjobb dolgozója, Grósz Miklós 
szabász, Csabai Irén gépmunkás

!
és Kiss Sándor gépmunkás szta­
hanovista oklevelei kaptak, ;hhj 
írt jutalmat kapott Napv imré sza- 
bász, 200—200 forint jutalomban 
részesüllek Gaesárdi Istvái: 
Korcsmám» Lajos, Simái Vilmos’ 
150—150 forint jutalmai kaptak 
Tóth Lászlónc és Kovács (,á- 
borné.

Sztálin elvtárs születésnapjá­
nak megünneplésére megindult 
versenyben a Cipőgyár dolgozói 
is felajánlásokat lettek.

A KaidÉmegyei Téglagyári Egyesülés legjobb üzeme a Gozlég'agyár
A debreceni téglagyárak az ev 

kezdete óta nem tündököltök az­
zal, hogy tervüket pontosan tel­
jesítik, ellenkezőleg a tervekben 
a legnagyobb lemaradás éppen a 
téglagyáraknál voll lapasztalha. 
tó. örvendetes lóhát, hogy no­
vember első tíz napjának tervét 

debreceni Gőzléglagyár tiillel- 
jesitetle.

A Gőzléglagyár nverstéglugyár- 
tási tervét 120 és égetési tervét 
120 százalékra teljesítette. Ugyan­

ezen a Űz napon ellenben 
földi Téglagyár (Kisír 
csak 85, illetve 82.5 
teljesítette tervét. Még

Al- 
vesi ín

százalékig
rosszabb

a teljesítés a Hortobágyi Ti 
gyárban: 85.2 illetve 41,5 száza­
lék.

Kelletlenül szükséges, hogy a 
vállalat vezetősége az oddieim'i 
sokkal nagyobb
a két lemaradt telepnél, 
legalább operativ tervül 
is teljesíthessék.

I adjon

Hz Elnöki Tanács nyugiiijrenilelete.
messzemenően gondoskodik 
a megrokkant dolgozókról

PAKISZTÁN ELSŐ PEKINGI
WAftWMTTF ATNYIHTOTTA
MEGBÍZÓLEVELÉT MAO CE- 

TUNG ELNÖKNEK

A. M. Ilaza, Pakisztán első 
rendkívüli és meghatalmazott 
nagykövete hétfőn délután át­
nyújtotta megbízólevelét Mao 
Ce-Tungnak, a központi 
kormány elnökének.

népi

ÜNNEPÉLYESEN FOGADTAK

PRÁGÁBAN a CSEHSZLOVAK-
MAGYAR KULTURÁLIS EGYEZ­

MÉNY MEGKÖTÉSÉRE 
ÉRKEZETT KORMÁNYKÜLDÖTT-

végzett munkánál 2 év. 22—25 éve-- 
életkorig férfiaknál 4. nőknél 3. fok:, 
alatti, vagy egészségre ártalma s 
munkakörben végzett munkánál 
ugyancsak 3 év. 25-től felfelé a k.’>. 
vetkezőképpen alakú!: 25—30 éves 
életkorig G, 4. illetve 4, 30—33 évvs
életkorig 8, 5, Illetve 5. 35—40 éves
életkorig 10, 7? illetve G év, 40 éven
felül férfiaknál ío, nőknél 9. föld­
alatti, vagy egészségre ártalma 
munkakörben végzett munkánál r< é,.

Szolgálati időre való tekintet női­
kül .jogosult rokkantsági nyugdíjra a.-, 
a dolgozó, akinek megrokkanása’
üzemi baleset, vagy foglalkozási bt­

okozta.

SÉGET

nepniitve

A SZOVJET KORMÁNY JEGY-

ZÉKE A NORVÉG KORMÁNYHOZ

A norvég kormány október 
>0-i jegyzékében, amelyet a szöv­
et kormányhoz intézett az októ­

ber 15-i szovjet jegyzékre vála­
szolva vitatni próbálja az At­
lanti lomb agresszív szándékait. 
A norvég kormány ebben a jegy­
zékében még azt is kijelenti, hogy 
továbbra is az Atlanti Tömbre 
szándékozik építeni külpolitiká­
ját.

A norvég jegyzék tagadni 
yekszik azt is, hogy a Spitz- 

bergák szigetcsoportját es a Med­
ve-szigetet az atlanti főparancs­
nokság hatásköre alá helyezte s 
ezzel megsértette a Spitzbergák- 

ól szóló párisi egyezményt. 
November 12-én a szovjet kor­

mány yájasz jegyzéket 'intézett 
Norvégia kormányához. A jegv- 

rámulat, hogy Norvégia vé­
dekezés ürügyével széleskörű ka. 
Ionul intézkedéseket tesz az Al­

mi! Tömb agresszív terveinek 
illegi ciciden. A norvég komin.v- 

ik az az állítása, hogy ezek áx 
intézkedések állítólag a békét és

Révai József elvtárs 
lesi miniszter a cschsztovitk-m 
gyár kulturális egyezmény meg­
kötésére Csehszlovákiába utazott 
magyar kormánvküldöttség ve­
zetője Száll József elvtárs, a kül­
ügyminisztérium tájékoztatási 
főosztályának helyettes vezetője 
kíséretében hétfőn délelölt ÍU 
órakor Prágába érkezett. A pá­
lyaudvaron a kormányküldött­
ség már Prágában tartózkodó 
lagjai. valamint a csehszlovák 
kormány több tagja fogadták.

A Csehszlovák Kommunista 
Párt Központi Bizottsága nevé­
ben Gustav Bares elvíárs, a Cseh­
szlovák Kommunista Párt Köz­
ponti Bizottsága elnökségének 
tagja fogadta a magyar vendé­
geket.

Kopeckv elvtárs, csehszlovák 
tajékoztatúsügyi miniszter beszé­
deken kiemelte a két népi demo­
kratikus^ ország között kötendő 
kulturális egyezmény nagy je­
lentőségét és azt a reményét fe­
jezte ki, hogy ez az egyezmény a 
két ország dolgozó népének for­
ró barátságát tovább mélyíti és 
kiszélesíti.

, Révai József elvtárs válaszában 
kiemelte, hogy ez az egyezmény 
nem kezdete a két ország népei 
forró barátságának, hanem az ed­
digi baráti egy üti működés to­
vábbi kiszélesítése és elmélyí­
tése.

Beszédében 
emelte
forró barátsága

A Népköztársaság Elnöki Tanácsá­
nak a dolgozók egységes társada­
lombiztosítási nyugdíjáról megjelent 
1951. évi 30. sz. törvényerejű rende­
leté előírja, hogy megrokkanás cső. 
tén rokkantsági nyugdíj jár annak 
a dolgozónak, aki a rokkantsági 
nyugdíjhoz szükséges szolgálati időt 
eltöltötte és rokkantsága egy év el­
telte előtt előreláthatóan nem szűnik 
meg.

A rokkantsági nyugdíj eléréséhez 
következő legrövidebb időt állapítja 
meg a rendelet:

22 éves korig férfiaknál 3, nők­
nél 2, föidalatl, vagy egészségre ár- 
talmas munkakörben, munkahelyen V tegség

Kinek jár rokkantsági nyugdíj ?
A rendelet előírása szerint rokkant mások 

az, aki egészségének megromlása,
V agy erőhanyatlás következtében 
munkaképességét teljesen, vagy túl­
nyomórészben tartósan elvesztette. A 
nyugdíjjogosultság szempontjából a 
rokkantak három csoportba sorolha­
tók:

Első csoportba tartoznak azok, akik 
munkaképességüket mind rendes ke­
reső foglalkozásokban, mind bármely 
más foglalkozás tekintetében telje­
sen elveszítették és mások gondozá­
sát’«'!. ápolására szorulnak.

Második csoportba tartoznak azok, 
akik munkaképességüket mind a 
tendes kereső foglalkozásodban- 
mind bármely más foglalkozás te­
kintetében teljesen elvesztettek, de

gondozására, ápolására nem 
szorulnak.

Harmadik csoportba tartozik az. 
aki rendes kereső foglalkozásában 
rendszeres munkára képtelen és 
munkaképességét legalább kéthar­
mad részben egyébként is elvesztette 
így megmaradó munkaképességével, 
rendszeresen nem tud dolgozni, vagy 
csak korábbi foglalkozásánál lénye, 
gesen kisebb minősítésű vaev lénye­
gesen kisebb képzettséget kívánó 
foglalkozásban képes dolgozni. Ebbe 
a csoportba tartozik az is, akinek 
munkaképessége üzemi baleset, vagy 
foglalkozási betegség következtében 
G7 százalékot elérő, de 90 százalék"’ 
meg nem haladó mértékben csők-

Mennyi a rokkantsági nyugdíj ?
A rokkantsági nyugdíj a rokkant-

n továbbiakban ki­
két ország népeinek 

arra épül, l:oey
mindkét ország dolgozót a szo­
cializmust építik, a békét védik 

tagjai annak a 800 milliós hé- 
ketábormik, amelynek élén Sztá­
lin elvtárs áll.

sag orvosi megállapításának időpont 
iától kezdve jár a rokkantság tar 
tama alatt.

A rokkantsági törzsnyugdíj össze, 
ge: az első csoportbeli rokkantaknál 
a nyugdíj megállapításánál alapul 
szolgáló munkabér M százaléka. Te­
hát, ha valamelyik dolgozó niegrok 
kant és előtte 12 hónapon át mond­
juk ezer forint volt a havi átlagke­
resete, akkor, ha az első csoportba 
tartozik, 540 forint rokkantsági nyug 
díjat kap havonta. A második cso- 
poi tbclí rokkantnál a nyugdíj meg­
állapításánál alapul szolgáló munka­
bér 45 százaléka, a harmadik cso­
portbeli rokkantnál az alapul szolgáló 
munkabér 30 százaléka a rokkantsá­
gi törzsnyugdíj összege.

A rendelettel kapcsolatos végrehaj 
tási utasítás előírja, hogy az a dol­
gozó is jogosult megrokkanás esetén 
rokkantsági nyugdíjra, 3>i valamely 
alacsonyabb korcsoportban a rok­
kantsági nyugdíjhoz szükséges időt 
eltöltötte és megszakítás nélkül to­
vább dolgozott és a magasabb kor­
csoportban megkívánt szolgálati időt 
még nem töltötte be. Pl. egy férfi 
dolgozó 35 éves korában már í évi 
szolgálati idővel rendelkezik és 33 
éves korában rokkan meg, kap-e 
róka ka'.sági nyugdíjat? igen, ha meg.

I szakítás nélkül dolgozott, akkor kap,

roKkan s<l.

i mevt 35 éves korában egyszer má • 
elérte a rokkantsági nyugdíj folyó­
sításához szükséges előírt — jelei: 
esetben 8 évi szolgálati időt. 36 éves 
korában azonban még nem rendelke- 
zik az arra a korcsoportra elöi’t 
szolgálati idővel, hiszen 35—40 éve; 
életkor között a férfiaknál ío év az 
előírt szolgálati idő, m.gls, mivel 
Mái egyszer az alacsonyabb korcso­
portban eltöltötte a rokkantsági 
nyugdíjhoz szükséges időt. és meg­
szakítás nélkül tovább dolgozott jo­
gosult rokkantság esetén 
nyugdíjra.

Mindez mutatja, hogy a nép álla. 
ma a most megjelent nyugdijrende- 
let végrehajtása során milyen követ­
kezetességgel érvényesíti a ,.legfőbb 
érték az ember“ elvét. A múltban 
sivár nyomor volt osztályrésze an­
nak. akinek megromlott az egészsé­
ge. Melyik kapitalista alkalmazott 
rokkant embert? A tőkés országok­
ban ma is ugyanolyan n.vomorűsó.

' a megrokkant dolgozók soi\sa. 
Nálunk megfelelő összegű rokkan!- 

pi nyugdijat biztosít a dolgozó nép 
állama azoknak, akiknek megromlott 

egészsége, de ugyanakkor mód 
nyílik arra is. egészségi állapotától 

függően, hogy könnyebb munkára 

képeztesse át magát a csökkent ké­

pességű dolgozó.

Több debri

frnább .»zvlvj
Valamivel több. i 

hónap van még há< 
terv második -:h| 
séifi'. A debreceni , 
jo)jj) dolgozói közül 
csak a januárban v; 
hanem soknak már 
megjött — mert n 
februári, márciusi ! 
jesitik. A Nagy Oku 
lista Forradalom m 
,-c indítóit munkaiéi 
J<erei után dolgozóin 
jutásokat leltek és 
felhívása után Debn 
közüli megindult ; 
megye legjobb üzem 
verseny első pontja < 
a legjelentősebb vá! 
évi terv haláridé. 
se. Az eddigi váll il 
az üzemek dolgom! 
határidőket tűzlek k 
befejezésének napja1 

Ruhagyár decenib. 
Vagon gyár ihr un 
Vagongyár moza 

december 1. 
Vagongyár kocsioszl 
bér 2d.'

Vagongyár megmi 
tály december 10.

Vngongyár üzeml'e 
cem ber 15.

Debreceni Gyón -z 
vendier 28.

Alföldi Nyomd.I m 
Fűtőház december 
Hajlítolt Bíuorgvái 

21.

Kenyérgyár dccvml 
Ezek a folujánla-nki 

nül azt bizonyítják, hl 
cen élenjáró üzemei sl 
folytatják a harcot 
versenyt az évi 
előtti befejezéséért, 
üzemek pontos és í 
vállalásai azonban 
latnak, hogy ezek 
zók kezdeményezés 
mosan az üzemvez; 
állt és szervezési, 
téren is segít a dől 
Másaik teljesbe-,'! 
mekben azonnal ki 
várható ei ed mén \ e 
jesítésben és me 
egyaránt.

Sztálin elvtárs 
nak méltó megírni 
a megye legjobb ii 
megindult verseny 
zik csupán az évi 
előtti teljesítésére ,h.| 
ben szép célokat lüz 
karékosság fokozása éij

A lakaréltoil 
IllOZnralfHIl liii>/(j

A legnagyobb üss/ 
karitást a Vagon g' 
vállalták, ez (érmés - 
szén ez Debrecen 
üzeme. Mellette szép 
kát tettek a Ruhagv; 
szergyár, az Alföldi 
:l Magasépítési Válla 
seinek dolgozói. Hm] 
a Hajlított Iliit or g\: 
sa: a takarékossági 
ban egyéb inogtak,u- 
vül 100Ö széket állítai 
lm elvtárs születésna 
'»dékán vágókból.

A legkisebb tak;m 
ajánlást, 6500 forint 
reni Kenyérgyár dől 
mcg. Ez látszatra k 
ve a vállalat dolgozó 
He a Debreceni Ken \ 
ellátó vállalat, tchá 
feladata, hogv a főt 
zönséget kifogás;:.lan 
•la és egyre javuló n 
nyérrel és siitcménn 
a debreceni dolgozók 
lat dolgozói tehát 
megtételekor — hely 
a kívánalmat tartott; 
ban szemelőtt. A Ke 
lemény részlege egy: 
lm elvtárs szülelésn; 
Jövő februári tervét 
sileni.
Késedelmeskedö

Vannak azonban oh 
m>°l az üzemvezetés i 
m'st a dolgozókká). I 
“'gyár, ahol a dóig 
?z.eP felajánlásokat leit 

vezetősége még 
‘sztázla sem az évi
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ijobb dolgozói
I Aépmunkás szia- 
■'"«Net kapjak, 300 
I"! I Nagv mire s/a-
Iforint jutalomban 

:««'s a vili István,
i'»s. Simái Vilmos! 

jutalmat kaplak 
<"s Kovács Cá-

's sziilctásnapjá- 
li'srrc megindult 
ápűgvár dolgozói 

I lellek.

le a
1 i'lj«'Iliién az Al- 

(K ishegyesi in)
százalékig 

[t. Még rosszabb 
lói lobigyi i(g!

I 'lve 11.ó száza-

Ikseges. hogy a 
l-' uz ('«Idigiuéi 
pegiisegel adjon 
'«’lepne k. hogy 

v tervüket r-a I<

ndoskodik
|2 ev. 22—25 eve ő 
I 4. nőknél 3. fölei- 
|'s zsebre ártalmsa 
Szelt munkánál 
-tol felfelé a kö„ 

|k 'i!: 25—30 éve«;
ve 4. 30—35 eves 
ve 5 25—40 éves

Ive 6 év, 40 éven 
nőknél 9, föl ri - 

lzségre ártalmas 
Itt munkánál '< év. 
jaló tekintet ncl- 
|tságl nyugdíjra az 

<■ megrokkanását
• foglalkozási be-

ij?
• ápolására nem

|ba tartozik az, 
foglalkozásában 

la képtelen és 
|o palább kéthar- 

"I is elvesztette, 
lunkaké pességével 
11'"I dolgozni vagy 
kozásánál lénye, 
:ésü. vagy lénye • 

lettsóget kívánó 
F dolgozni. Ebbe 
Ik az is. akinek 
[mi baleset, vagy 
le következtében 
de 90 százalékot 

hitt téliben csok­

in egyszer már 
nyugdíj folyó-

i’i időt. :is éves 
i nem rende'.ke-

idknái 10 év az 
, m» gis, mivel 

|sonvabb korcso- 
rokkantsági 

időt és meg­
lő dolgozott jó­
it an roK kan‘.sági

így a nép álla. 
|t nyugdíjrendd- 

milyen követ­
eti a .legfőbb 

Jét. A múltban

I'sztálvrésze an- 
ott az egészsé­
ta alkalmazott 
ökés országok- 
an n.vomorúsá, 
olgozók sorsa, 

|?zegii rokkant- 
a dolgozó nép

liek megromlott
Ivariakkor mód 

fiégi állapotától 

yebb munkára 

csökkent kő

a"S*U«tin“ “ li"ésl
fo'HbJi mcelesedik a „me«re .1.1 ..

Vb!,mivel több. mint mástél ,ősének h , "i U*e“C“ Cln,éH 1
hónap vall még hátra az ötéves ÍUUu<lo,pt- ................... „ . .
Id'v második evőnek befejezé-

SZOVJET EMBEREK A BEKEERI

második evének 
síag. A debreceni üzemek ]eg-

jcsa

jól;!) dolgozói közül többen 
rsuk a januárban vannak benne. 
ham;1» soknak már a tavasz is 
megjött mert . már januári, 
írliruári, márciusi tervüket lel- 

iiik. A Nagy Októberi Szőri a. 
Forradalom megiinncplcsé- 

iv indilott munkaverseny szép si­
kerei mán dolgozóink újabb vál­
lalásokul leltek és a Ruhagyár 
felhívása mán Debrecen üzemei 
közöli megindult a verseny a 
megye legjobb üzeme címéért. A 
versen\ első pontja és vz cgvbon 
a legjelentősebb vállalás is": az 
évi terv határidő előtti befejezé­
se. Az eddigi vállalások szerint 
az üzemek dolgozói a következő 
határidőket tűzték ki az évi terv 
befejezésének napjául:

Ruhagyár december 15, 
Vugongyár december 15. 
Vagongyár mozdonyszerelde 

december 1.
Vagongvár kocsiosztály decem­
ber 2D-'

Vagongyár megmunkáló osz­
tály december 10.

Vagongyár üzemfenntartás de­
cember 15.

Debreceni Gyógyszergyár no­
vember 23.

Alföldi Nyomda november 30. 
Fűtőhöz december 19.
Hajlított Bútorgyár december

21.
Kenyérgyár december 25.
Fzck a felajánlások kétségtele­

nül azt bizonyítják, hogy Debre­
cen élenjáró üzemei szervezetten 
folytatják a harcot és a munka- 
versenyt az évi terv határidő 
előtti befejezéséért. A felsorolt 
üzemek pontos és meghatározott 
vállalásai azonban arra is ránut- 
latnak, hogy ezekben a dolgo­
zók kezdeményezésével párhuza­
mosan az üzemvezetés is sarkára 
állt és szervezési, nyilvántartási 
téren is segít a dolgozóknak vál­
lalásaik teljesítésében. Ez üze­
mekben azonnal kiszámították a 
várható cicdménveket a tervtel­
jesítésben és megtakarításban 
egyaránt.

Sztálin elvtárs születésnapjá­
nak méltó megünnepléséért és 
a megye legjobb üzeme címéért 
megindult verseny nem szorítko­
zik csupán az évi terv határidő 
«'lölti teljesítésére .hanem egy­
ben szép célokat tűznek ki a ta­
karékosság fokozása érdekében is.

A titkár r k<>« ti «j i 
mozgalom küszelvse«!rfÉ

A legnagyobb összegű megta- 
a Vagongyár dolgozói 
ez természetes is, hi- 
Debreccn legnagyobb 
llelte szép felajánjáso- 
a Ruhagyár, a Gyógy­

szergyár, az Alföldi Nyomda és 
1 Magasépítési Vállalat építkezé­

seinek dolgozói. Említésre méltó 
;l Hajlított Bútorgyár felajánlá­
sa« a takarékossági mozgalom­
én egyéb megtakarításokon kí­
nai 1000 széket állítanak elő Sztá­
lin elvtárs születésnapjáig a hul- 
mdckanyagokból.

.A legkisebb takarékossági fel­
ajánlást, (5500 forintot a Debre­
ceni Kenyérgyár dolgozói tették 
üteg Ez látszatra kevés, tekint- 
vc a vállalat dolgozóinak számát.

a Debreceni Kenyérgyár köz­
ei á tó vállalat, tehát a legfőbb 
újadat a, hogy a fogyasztó kö­
zönséget. kifogástalanul kiszolgál- 
u> es egyre javuló ,minőségű ke­
nyérrel és süteménnyel lássa el 
a debreceni dolgozókat. A válla­
it dolgozói tehát felajánlásuk 
megtételekor — helyesen — ezt 
j kívánalmat tartották elsősor­
ban szemelőtt. A Kenyérgyár sü- 
jcméiiv részlege egyébként Sztá- 
l.!.11 «'ívtárs szülelésnapiára már 
.tovo februári tervét fogja telje­
síteni.

takarítások ^összegét
-A«onyI "Gyula, Martón

"™- Ä&teÄÄK

lagszcdo brigád tagjai 5—5 ..zú­
zalékkal emelik teljesilmén vüket. 
A szói elobrigad a szerelési idői 
ot százalékkal csökkenti. Mntika 
Anna vállalta, hogy 200 zúzalék­
ra emeli teljesít mén vet. kívülük 
meg sokan tettek kisebb-nagyobb 
elapadást A művezetők is csat­

lakoztak a versenyhez és két szá­
zalékos minőségjavítást ajánlot­
tak lel.

I gyanígy a Táncsics Cipőgyár- 
lián som összegezlek 
egyéni felajánlásokat < 
lapították meg az évi 
síiésének határidejét.

meg az 
és nem ál- 
terv leijc-

Sok

.' mesz- 
mögötl. 

a ver-

rerseny
inas tizemben azonban meg 

rosszabbul all a verseny nviiván- 
tailasa A Ilajdtímegyei Tégla- 
gyari Egyesülés telepein csak a 
tegnap este telték meg hivafalo.
san ielajánlasaikat n dolgozók

hol; Jet mutat tehát arra hogy 
egyes üzemeink vezetősé 
sze elmaradt a dolgozók 
Nemhogy elősegítenék 
síuiyt, hanem tétovázásukkal 
teheletfenségükkel egyenesen gá­
toljak. Ne lelejlsék el az üzemek 
vezetőségei azt a régi igazsá- 
got hogy aki hátra marad, aki 
gátolja az előrehaladást, az műn 
er< cnili meg, hogy vezető ma­
radjon. Az üzemvezetésnek min­
denütt a legnagyobb támogatást 
kell megadnia, hogy a verseny 
az összes dolgozók közölt to­
vábbi sikereket érjen c|.

A v ezetősé«* vá I teszi ás hírei
Lelkes hangulat, pártszerű bí- 

ndat-önbírálal jellemezte a íöl- 
desi ,,Petőfi“ tszcs taggyűlését. 
Az előkészítés munkájából pél­
dásan kivette részét a DISZ. A 
fiatalság vállalását teljesítette és 
a taggyűlés napjára gyönyörűen 
feldíszítette az alapszervezet he­
lyiségét.

A titkári beszámolóhoz számo­
sán szóltak hozzá. Picgye Gá­
bor elvtárs többek közöli elmon­
dotta, hogy Joó elvtárs az alap­
szervezet párttitkára nem igen 
vett részt termelőm unkában, így 
a tagság előtt nem volt meg a te­
kintélye. Kérte Joó clvlársat, 
hogy a jövőben ezt a hibáját kü­
szöbölje ki. Jó oldala volt a tag­
gyűlésnek az is, hogy az új je­
löllek nevének ismertetésénél a 
tagság nemcsak dicsérte a jelűi­
teket, de elmondta a hiányossá­
gokat is.

A pocsaji A. .1/. 0. (ayfiyülésén 
ti tagság bírálta a régi vezetőség 
munkájúi. A felszólalók elmond­
ták, hogy 11 tilkár elvlárs i.s hi­
ba/ követelt el, tunikái• a politi­
kai irányítás helyeit, sokszor a 
guzdasági ügyek intézésének vo­
nalára csúszol! ál. A sportmoz­
galomra sem fordüoll elég gon. 
do/, lebecsülte a sport jelentősé­
gét. Szakmai vonalon a gépállo­

mások alközpont járnak politikai 
osztály,I sem adta meg az alap- 
szervezetnek a kellő iáinognlósl.

élj vezetőségbe a tagság be­
választotta Marloncsó József elv, 
társig, a gépállomás agronóimi- 
saf is. Marloncsó elvtárs jó műn. 
kai vegzell és végez ma is. lé. 
moly segítségét ad a gcpiillométs- 
nak. termelőcsoporloknak a fel 
adatok elvégzésében. Hibája 
azonban, hogy néha ideges, fölé­
nyes, amit további munkájában 

’ ahogy a tagság is megállapí­
totta, — feltétlenül ki kell kiisző. 
bölnie.

*
Az ellenség Debrecenben és a 

megye egyes községében igyek­
szik lebeszélni a tagságot a tag­
gyűlésről. Főleg n' llákosi-tele- 
pen, a Csapókért I. alapszerve 
zetben és Eülöp községben mu­
tatkozott ez meg, ahol a tagság 
egy része nem ismerte fel a tag 
gyűlés jelentőségét ■— mondván, 
— ,.tudnak olt nélkülünk is dün 
leni''. A fokozott éberséget, a: 
ellenség elleni harcot a választá­
sok ideje alatt egy percre sem 
szabad szem elől téveszteni. Ide­
jében le kell leplezni azokat a 

nyilvánulásokat, amelyek a 
lőkészitésél, sikc-

A közelmúltban Becsben ülésező Béke Világtanács megállapította, 
hogy az öt nagyhatalom békeegyezményét követelő felhívást több, 
mim léliniliiárd ember írta a á. A szovjetunió egész felnőtt lakos­
sága aláírásával tett littet a béke megvédése iiielR Í , Képünk Sz 
Szcmjonovot, a sztálinói Sztálin fémkohászati gyár kettes szánni ku­
liéi,iának legjobb olvasztáréit ábrázolja, amint aláírja a békéié hívást,

Levegőink Sziáiín eiviars sziiietésmpjárói
Hz őszi méiyszánlásl november 25-rc eivágiem

int
laggyíílcsek « 
rét próbálják iVlMlgllülll.

Anglia ára — dollárokban

hárítást
vállalták,
szén ez 
üzeme. Me 
hl leitek

I)

Késedelmeskedő üzemek
hinnak azonban olyan üzemek, 

.'°1 tíz üzemvezetés item tart lé- 
hN a dolgozókkal- Ilyen a Tex- 
úfíyár, ahol a dolgozók igen
iZ.cP felajánlásokat tettek és a val- 
.üaj vezetősége még mindig nem 
Bsz.tázta sem'az évi terv teljes!-

Anglia fennállásának Lél ezer­
éves évfordulóját ünnepli. Az ..ú/t- 
ncp" számai; sajálos jelentősége, 
van a kapitalista országokban, 
ahol mindent vesznek és adnak, 
ahol még az olyan fogalmakat is 
áruvá változtál jók, mini a . nép 
történelme" és „nemzeti becsü­
lete". Vagyis Anglia üzletet csinál 
11 kétezer évből■ A brit turista 
irodák egyesiiltállainbeli lend,
/fii reklámhirdetéseikkel egészen 
nyillan beszélnek erről.

A prospektusok részletesen fel 
sorolják, milyen előnyökben és 
élvezetekben részesülhet az az 
amerikai, tiki részlvcsz az ang­
liai jubileumi ünnepségeken. 
Ezekben az illusztrált prospektu­
sokban hiába keressük a brit 
kuliéira, tudomány, technika és 
művészet legkiválóbb eredményeit
__ hiszen a reklám, amely az
amerikait mindenáron lépte. 
akarja csalni, hűl ja. hogy mit kell 
adni — ehelyett tehát felsorolja 
a garantáltan ,,ősi” tájképeket, o~ 
elsőrangú éttermeket, a legprimi­
tívebb 'szórakozási lehetőségeket, 
a lóversenyt, vadászatot és mur 
'denfélr játékokat. A reklám erő- 
szakoskodva csalogatpi a felesle­
ges dollárokkal rendelkező amc. 
rikail: lessék, jöjjön, kitűnően fog 
lakni, étkezni és vidáman töltheti 
idejét lánccal és játékokkal, 
hetet len, hogy mi köze. 
az egészhez a kétezer 
szén' az „ünnepség 
mint kereskedelmi

un­
ván ehhez 
énnek, hi­

nein más,
vállalkozás, 

amellyel azt akarják elérni, hogy 
dollárok kerüljenek he Angimba. 

1 reklámnak teljesen gyarmati 
jellege van. Valósággal felhívja 
az amerikaiakul: gyertek a mi

országunkba, ahol mindenI meg­
vehettek. (igrrlek és vegyetek!

A prospektusban srö szerin/ ez 
áll: „örömmel tapasztalhatják 
majd. milyen nagy értéke non <1 

dollárnak a mi országunkban, 
almi az amerikaiak a lehelő leg­
előnyösebb lehetőségekhez ja!hat­
nak. Hosszú illőre megszabadul­
hatnak nálunk a magas árak által 
okozott gondoktól! ■ ■

A reklám hidalja az ameri­
kaiakkal, hogy Angliában rájuk 
nem vonatkoznak az angolokat 
érintő korlátozások, nekik nem 
.kell jegy az élelmiszerek és más 
áruk vásárlására és annyi ben. 
zinl tölthetnek aulájukba, ameny- 
nyit csak akarnak.

A történelmi ünnepségekre" 
készütő angol, uralkodó körök 
min/ha csak valami nagy vásári 
rendeznének, igyekeznek megáll­
ni a sarai az amerikaiak elölt. 
Xehéz elképzelni még egy olyan 
iromány/, amelyben jobban kife­
jezésre' jiiltui a nemzeti öntudat 
teljes hiánya- mini ebben az 
Angliái kiárnsitó prospektusban. 
Ebben az értelemben neve ez a 
reklám Anglia kétezeréves fenn­
állásának „utolérhetetlen“ emlék­
művé. Egyébként igazán nincs 
mii csodálkozni. Olt, ahol egész­
ben meg lehel vásárolni a snjlól, 
a pártokat, az ipart, olt meg le­
hel vásárolni a történelmet és a 
nemzeti becsületei is. Mosl mát 
esni: arra vagyunk kíváncsiak, 
hogy az angol munkáspárti" ár­
jegyzék szeriül mennyit ér egész 
Anglia ,.. dollárokban számúi­
vá ..,

Biharnagybíijom dolgozó pa­
rasztjai becsülettel teljesítet éli 
november 7-re tett vállalásukat. 
Az elért eredmény, kné| azonban 
nem állunk meg, Sztálin elv társ kö­
ze gő születésnapja jobb munkára 
kötelez bennünket- Sztálin elv társ 
születésnapjának tiszteletére vál­
laljuk, hogy az őszi mélyszántást 
november 25-re elvégezzük.

Dolgozó parasztságunk egyéni­
leg is készül Sztálin elv társ szü­
letésnapjára. Kalmár Károly 8 hol. 
das dolgozó paraszt Sztálin elvtárs 
iránti szere etbö| az őszi mély­
szántást november 15-ig elvégzi. A 
dűlők közötti versenyt kiszélesít­

jük. a verseny végeztével kiérté­
keljük az eredményeket és az élen­
járókat díjazzuk. Versenyt indí­
tunk a járás összes községei kö­
zött és harcolunk az elsőségért- 

A „December 21” jszcs tagsága 
méltó ehhez a nagy dátumhoz. Már 
az őszi mélyszántás befejezése e ölt 
állnak és az őszj fejti sztés terüle­
tén végzett jó felvilágosító mun­
kával ünnepeinek. Ugyanígy a „Pe_ 
töri” tszcs is célul tűzte ki, hogy 
az eddig elért eredményeit tudato­
sítva, segíti a község dolgozó pa­
rasztságát a helyes választásban.

Gá, Zsigmond
Btharnagybajom, V. B. titkár.

A békét, az embsribb élelet ö hozta hozzánk is: Sztálin
1925 óta dolgozom a Kcfegyár- 

baii. Soha ni ni éreztem azt a nagy 
megtiszteltetést, amiben munkám 
után most részem van. Igyekszem 
szorga'masan dolgozni, tudom, 
hogy az én munkául is része an­
nak a hatalmas tervnek, amellyel a 
szocializmust építjük hazánkban. 
Solia nem felejtem el azt a büsz­
ke és felemelő érzést, amit a koreai 
műszakon éreztem. Én, egyszerű 
munkásasszony, akinek ezelőtt nem 
sokat adtak a véleményére, most 
munkámon keresztül segí tietek 
egy olyan nagy ügyet, mint egy 
hős nép szabadságáért vívott har­
cát.

Ekkor határoztam «'], nem ha­
gyom eredményemet csökkenni a 
műszak után sem. Uj munkamód­
szeren gondolkoztam és nem ered­
ménytelenül. Újításommal jóval 
magasabb lett a teljest' ményein, 
sztaliánovista lettem. Atost 170 szá­
zalékot teljesítek és Sztálin elv társ 
iránti fonó .szeretetem jeléül vál­
lalom hogy évi tervemet 10 nappal 
a határidő előtt befejezem. Sztá­
lin elvtárs születésnapja örömiin- 
ni'p minden dolgozó Számára. Mi­
kor ezt ünnepeljük, akkor a békét, 
új életet ünnepeljük, amit ő hozott 
hozzánk is: Sztálin,

II. Kiss Józsi fué 
kefegyári sztahanovista.

fiz egész országban elsőnk fejezzük be a leílórazási
Az emberiség nagy tanítójának, 

Sztálin elvtársmik születésnapjára, 
nagy lelkesedéssel készülünk mi, 
gyógyszergyári számvitel; dolgo­
zók is.

Egész évben szükség van a szám- 
vite'i munkák tervszerű és határ­
időre való elvégzésére. <lc különö­
sen most, az év végén vau erre 
igen nagy szükség. Az évvégi zár­
latot a válla atok azért teljesítik 
nehezen, mert a leltár felvételek 
könyvekkel való egyez elése, ki­
értékelése igen sok időt vett igény­
be.

A szovjet számviteli tapasztala­
tokból azonban nagyon sokat ta­

nultunk, A leitár felvételét, cgyiz- 
tetésé! nem hagyjuk év végére, liá­
néul brigádokat szervezünk és már 
moS( megkezdjük a leltározási 
munkákat, amit foiyama'osan vég­
zünk. Sztálin elvtárs születésnap­
jára mi is jobb munkával készü­
lünk, Vállaljuk hogy az egész or­
szág gyógyszergyárai között e - 
sőnejí fejezzük be a leltározást és 
ezzel segítjük a zárlati munkák 
ha’ái'idő előtt való teljesítését.

Debreceni Gyógyszergyár 
„Druzsinyin” számvi'e’i 
brigád nevében: Ritter

Sándor brigádvezt'tő.

A Villamosvasút dolgozói jobb munkával 
ünnepelnek

A Villamosvasút dolgozóinak no­
vember 7-re tett versenyvállalása 
kiindulópont vo t a további szép 
eredmények eléréséhez. Egymás­
után születnek vállalások Sztálin 
elvtárs születésnapjának megün­
neplésére, ami azt bizonyítja, hogy 
a dolgozók szeretik népünk nagy 
barátját, Sztálin elvtársat.

A felsővezetékes brigád vállalta, 
hogy a 41. szánni kocsi ikresítésé­
hez szükséges kengyel alváz készí­
tését terven felül elvégzi. A Sarló- 
Kalapács brigád ugyanennek a ko­
csinak az ikresítés! munkálatait és

a 32-es kocsinak kézifékről légiek­
re való átszerelését vállalta.

Az aszlalosbrigád sem akart le­
maradni ebben a munkában, a bri­
gád tagjai a 41-es kocsi asztalos­
munkáját késziti|( cl. De nemcsak 
ezek a brigádok ünnepelnek jó 
munkával, hanem a Villamosvasút 
többi dolgozói js vállalást (esznek 
hogy ezzel js erősebbé tegyék a 
nyolcszázmilliós béki'tábort, me. 
Ivet a világ dolgozóinak nagy ve­
zére, szeretett Sztálin elvtárs ve. 
zet-

Varga Ferenc
Villamosvasút üzemi oárltitkár.
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VÁRHATÓ IDŐ­
JÁRÁS: Felhős
idő, többfelé eső 
Mérsékelt, a Du­
nántúlon megélén­
külő déli, dél nyíl 
gatj szél. A liömér- 

•*» ^ 1 sildet fokozatosan 
csökken. November 14-én a várha­
tó napi középhőmérséklct. az or­
szág területén 4 C fok fölölt lesz-

Éjjeli szolgálatos gyógy­
szertárak november 10—16-ig: 
lfi/18. Vöröshadsereg útja 31. 16/17. 
Péter/ia-u. 61. 16/7. Szabó Kálmán-u, 
14. sz.

Szemcstakarmáiiyból szabadfor­
galmat kapott községek Hajdú-Bi 
har megyében Dancsháza, Hajdú­
nánás, Told, 1 Iajdúszovát, Hajdú­
szoboszló, miilián zabból, árpáim 
és kukoricából A, B, C egész évi 
tervüket leijei ítélték.

Kitüntetés. A Népköztársaság 
F.inöki Tanácsa az igazságügyi 
tárca dolgozói közül jó munkája 
elismeréséül dr, Tóth Sándor ál- 
lamiigyésznck (Debrecen) a Ma­
gyar Népköz: á rsasági iirdemcv-. in 
h' onzfolcozaláf a do mányozta.

Rendbehozzák a Sziniiázáljárót. 
Széles a al nyitnak, a Kossuth n'- 
cáró! át '.ehet majd Iáiul a Csapó 
utcái':!, középen szép parkot léte­
sítenek, A munkák decemberben 
megkezdődnek.

A debreceni Járási Tanács no­
vember 17-én délelőtt 9 órakor 
tartja rendes havi tanácsülését a 
Járási Tanács székhazában, Kos­
suth ii. 12 — 14. alatt.

Nagy sikerrel zárult Biharnagy- 
bajomban a huszonöt hallgatóval 
megrendezelt Yöröskeresztes tan­
folyam. IV acska liizscl ne halb

ROMAN FILMHÉT DEBRECENBEN
A filmművészet a leg­

közvetlenebbül, legelevenebben 
képes elénk hozni tőlünk távol 
történt eseményeket, tőlünk tá­
vol élő embereket és ismeretein­
ket u legszcmlclteíőbben tudja 
bővíteni. Kormányzatunk azért 
fordít olyan nagy gondot a kü­
lönböző filmhetekre, melyek a 
kommunizmust ópitő Szovjetunió 
cs a szocializmust építő népi de­

mokráciák életével, munkájával 
ismertetnek meg bennünket.

A szovjet, kínai, lengyel és 
csehszlovák filmhét után most 
Román Filmhét kezdődik Debre­
cenben november 22-én. Ezen a 
napon lesz az ünnepi megnyitó a 
Víg filmszínházban ,,A mi fa­
lunk“ című kiváló román film­
mel,

KÍNAI cirkusz
A Béke filmszínházban történt 

előadásának nagy sikere után a 
Meteor mozi is műsorára tüze a 
,,Kínai cirkusz" című színes 
szovjet filmet, amely a kínai 
nagycirkusz művészeinek moszk­
vai vendégszerepléséről szól.

A film megismerteti velünk a 
kínai akrobaták, bűvészek, artis­
ták ritka művészi élményt jelen­
tő műsorát.

In-Jin-Slntn és Lju-.Tu-C.in ,.tá- 
nycr“-mula:\Tmya az egyensúlyo­
zás és az akrobatika összekap­
csolásának csodája. Yan-Din- 
Juan ..repülő lándzsája“ nz ősi 
kínai népi játékok emlékeit idő-' 
zi. A hatvankét éves (Inán-,!n He 
korát meghazudtoló fürgeséggelI 
nijik át egy valószínüllenül kes-i

kény gyűrűn, majd mint erőmű- 
vész mutatkozik be. Négy súlyos 
malomkövön kívül az egész tár­
sulat súlya ránehezedik. Két 
egyensályozóművész lép a po­
rondra. Fejükön pagoda, amit I11 
különböző porcellá.lesé szelni] ál­
lítottuk össze.

Felvonul a néző előtt az új Ki­
na fejlett cirkuszmüvészeie. Vj 
művészet — melyben mégis sok 
ezer éves hagyomány, ősi kultú­
ra fénye világít.

Ennél a filmnél a budapesti 
filmszínházak mintájára a delire 
cetli filmszínházuk is bevezettél 
a filinnuisornak elő :i r; ista szá­
mok k ;> I való kiegészüléséi. K 
zönségiink ezt is tetszéssel 
gadta.

SPORT
Vlagyimir Panesenko repülő világrekord ja

A Szovjetunió kiváló sportrepülői 
nem egy világrekordnak a bvi toko­
sai. A szocializmus hazájában a re­
pülés sportja nagy tömegeket moz.. 
gat meg s a Szovjetuniónak nemcsak 
kiváló sportrepülői, he nem világcsú­
csokat la? ló repülcmodellezöi is 
vannak.

Nemrégiben volt huszonöt eve an- 
nak, hogy a Szovjetunióban megren­
dezték a repülőmodellek első össz-

is. A résztvevők száma meghaladta 
a 4G0-Gt, 13 esetben megdöntötték a 
világrekordot cs 36 esetben a. szov­
jet csúcseredményt Csodálatosan 
szép látványt nyújtott, amil-or )oe 
külön)éle modell hasította a levegőt 
Valamennyi gép üzembiztoson műkö­
dött, pontosan teljesítettek az előír', 
fordulatokat a rádióhullámokkal irá­
nyított modellek cs vitorlázógépei.. 
egymásután emelkedtek a levegőbe a

ín-

Huszonöt „Néplap“ levelező részesül 
liöny vj utalom ba st

öröm me': mondta, hogy sokat ta­
nult ezen a '.a n folyam on. érzi, hogy 
ezzel is a szocializmus építéséin k 
teli: nagy szo'gálaloí- Dicséret il­
leti meg dr. Őrén Pál községi or­
vost. aki nagy szeretettel foglal­
kozóit az önként jelentkező hall­
va ókkal.

Megyei bábérteki'zlet lesz no­
vember 17-én a Déri Múzeum elő­
adói lentiében. Az értekezletet, 
amely a bábozás problémájával, 
hibáival és feladataival foglalko­
zik. a Népművészeti Intézet mun­
katársa vezeti.

Műsoros estet rendezrlt a Ha.i- 
dú-Biharmcgyei Tatarozó és Építő 
Vállalat. A műsort megelőzően a 
munkaversenyben élenjáró dolgo­
zóknak jutalmat és szlahánovisía 
oklevelet oszlottak ki-Oklevelet ka­
pott Tarján! László ács, Kovács Jó­
zsef ács és Szőke Imre kőműves.

Háramlón november 7-én a kul­
túrteremben az úttörők nívós kul­
túrműsorral szórakoztatták a dol­
gozókat. Sikerrel muialkozo'i be 
az úttörő énekkar, de tetszést ara­
id 1 a beimüaloii színdarab is-

\ Böszörményi út és az Aud- 
l'ássy út között új utcát nyitottak, 
a Bolyai ideát. Az ti Ica építésénél 
a földmunkák folynak, a kerítés- 
osziopokal már leraklak. A járó­
kelőknek az Egyetem és a Nagv-

Oklóber hónapban .'197 levél ér­
kezeit szerkesztőségünkhöz a 
munkás és paraszt levelezőktől.

A levelezési munkában e hó­
napban kitűni 27> levelezőnket jó 
munkájukért könyvjutalomban 
részesítette szerkesztőségünk. Ju- 
talomkönyvet kaptak Satuira Já­
nos. Vertes, „Vörössarok“ tszcs, 
latál Zsigmotul, Biharnngyba- 
jnm. Tanács; Majsicz Miklós, 
Hajdúböszörmény. Diákotthon; 
/bíróén Zoltán, Báróiul, Mátyás 
utca ű. Sápi Sándor, Földes, 
MDF szervezet, Tollas Sándorné, 
Rákosi-telcp ..l’etöii" tszcs; Cat- 
raiiniölf/i/i István. Püspökin cl á n y; 
Karars Gáborné, Hajdúszoboszló, 
Tanács; Vékony János, Vagon­
gyár. Alföldi Juliánná, Hajdúbö­
szörmény, Pártbizottság: Szabó 
Péter, Kishegyes, „Kossuth“ 
tszcs; ökrös Pál, Debrecen. Sas

utca 4. szám; Pokrócz Miklós. 
Balmazújváros, ,,Lenin“ tszcs; 
Balogh Józscfué, Hajlított Bú­
torgyár; Kovács Józscfué, Kaim. 
MXDSZ; Anilirká Istvánná, Deb­
recen, Teleki u. ,‘>2. Borhely Ká- 
rolvnc, Ruhagyár; Kesztyűs La­
josáé, Berettyóújfalu, MNDSX: 
Páti Imre, Püspökladány. MÉ­
SZÖV; Fekete .Ián os né, Hajdú­
böszörmény ..II Kongresszus" 
Iszes; Kovács Ferenc, Textilgyár; 
Kim Márton, Magasépítési Válla­
lat; Csibi Mihály, Komád! Ma­
lom : SchwniT Sándor Állami Áru­
ház; Falucskai Károly, Bihar­
iul gy bajom.

A j in alomkönyvet a debreceni 
megjutalmazottak személyesen 
átvehetik szerkesztőségünkben 
reggel S-tól este C-ig, a vidékiek­
nek pedig poslán küldjük cl.

RADIO

erdő fe]é rzent 
úton köziekcdn 
lométcr illat t."

i nem kelj Kerti.o 
Ezzel másfél ki- 

:arítanak meg.
A Debreceni Városi Tanács vét

rcha.iló bízott 
Második Bek 
ben jegyzők 
hetik l)c a jc

Ligának felhívása: A 
j kölcsönt készpénz- 
lovcmber 15-ig l'izcí- 
ryzt tt kölvénv eden-

pa-Fc’liívjuk a dolgozó 
iparosok, kereskedők és 

mindazoknak a figyel- 
készp én z fizetés mellet', 
hogy vállait kötelczcti- 

a jegyzett összeg teljes 
el november 15-ig keli 
íi. Mindenki tekintse hű­

ségének, hogy cr- 
a befizetést teljé­

éi leket, 
r,isz l uk, 
általában 
inét, akik 
jegyezlek, 
feeiikri- k 
befiz-' lésé 
eleget ten 
zafias kötelezi' 
re a határidőre 
sj'tse.

A haromfitar'ók, akiknél az ol­
tás még nem történt meg, novem­
ber 17-ig jelentsék a Tanács háza 
1. cm. 117. sz. szobájában.

Dohánytermelők csomózáshoz 
engedélyezett petróleum utalványo­
kat a Föidmíívesszövclkezctlől 
15—16—17-én átvehetik. (x)

Az utca- és tömbbizalini elvtár­
sak a városi tanács által rendelet 
alapján kiadóit közegészségügyi és 
kártékony állatok elpusziíiásának 
nyomtatványát legkésőbb 
tökig vegyék át.

SEERDA
KOSSUT? r-RA DIÓ. 5.40: Csárdások. 

f<: Falurádió. 6.30: Hanglemezek. 7: 
Színházak és mozik műsora. 7.05: 
Szimfonikus költemény. 7 25: Könnyű 
szovjet dalok. Utána: naptár. 8.0-5: 
Régi magyar virágénekek. It 3G: Mó­
ricz Zsigmond élete és művei. 12' Hí. 
vek. 12.30: Népi zenekar. 13 15: Szóra­
koztató zene. 14: Időjárás- és vízállás­
jelentés. 14 tC:Chopin müveiből. 14.09: 
Fülep Tibor hegedül. 15: VUöró hír-
а. do. 13.30: Ifjúsági kórusok. 13-50
Tóth Mária útja. 16.20: .-17-ik gvV 
17: Hírek 17 10 :Szoío v.iov_Szedoj mii- 
veiből. 17.30: Az utolsó szó jogán 
17.43: Énekkar, lis 15: Szív küldi szív­
nek szívesen. 10: Építőipari félóra. 20 
Hangos újság. 20 40: írók béke-tizper. 
ce. 20.50: „Egy nap Prágában.“ 22: 
Hírek, sport. 22 23: Szovjet tánczene. 
22.56: Operett- cs filmdalok. 23.30:
Szovjet művészek muzsikálnak. 24: 
Hírek.

PETŐFI.RÁDIÓ, fi: . Velünk a Párt“
б. 43: Jó reggelt, gyerekek! 7: Hangle­
mez. 7.35: Opernrészletok. 8: Magyar 
zenekari muzsika. S.40: Zongora tini- 
z ika. 9: Szovjet gyermekdalok. 9.20: 
Ifjúsági rádiójáték. 9.40: na liánul ás. 
10: Hírek. 10.10: Zenekari müvek. 11: 
Gyermekrádió műsora. 15: Glier: IV. 
vonósnégyes. 15.30: Szovjet híradó. 
13 45: Vidám opc-reltszámok. 16.30: A 
terv-brigádokról. ie.45: A Magyar 
Zeneakadémia világhírű tanárainak 
zenem (ivei. 17.10: Magyarországi em­
lék. 17 30: Népzene. 17.40: Fa’urádió. 
19: .Az új faluról énekelünk.“ 1,9.40: 
Tánczenc 19.05: A Könnyű Múzsa-ze. 
r.ekar játszik. 2010. Elméleti 1:mácV- 
adás. 21.30; Tánczene. 29: Részle'ek 
szovjet operákból. 22 30: Dalok a hí­
res betyárról.

csi.il Ör

SZÍNHÁZI MOSOK:
Ma .este fél 8-kor: Kertész kutyája. 

Petőfi bérlet. Csütörtökön este fél <’ • 
kor: Bánk bán. Bérletszünet. Pén‘ - 
ken fél R-kor: Kertész kutyája. J ; • 
zsef Attila-bérlet.

MOZIK MIiSOR/X;
BÉKE: 4, 6. 8 órakor: A papa boga­

ras. Csehszlovák filmvígjáték.
VÍG: 4, 6, 8 órakor: Déryné. Ma­

gyar film.
METEOR: 3. 5. 7 órakor: A kínai 

cirkusz. Színpadi ar.istaszámmal, 50 
Pille* Idánál.

Szerkesztősé»» Rostája
kudman Mihályné, I Iajdúszovát, 

..Vörös Csillag“ tsz. Levelét megkap­
tuk, azonban nem elég világos élőt. 
tünk. hogy az elvtársiiő miért akarja 
a \ illám rovatunkban közölni levőiét, 
írja meg konkrétabban, hogy milyen 
h:bat követelt el a levelében közölt 
egyén. írjon eredményeiről, mint 
gyapot termelési élmunkás. közölje 
munkamódszerét, hogy azt lapunkban 
ismertethessük.

Alaksa Mária, Debrecen. Levelét 
megkaptuk. Szere nőnk, ha tanú. 
vsaink elősegítenék tanulmányi mun­
káját. írjon konkrétabban arról, ho­
gyan ünnepük meg Sztálin elvtárs 
.születésnapját .az Építőipari techni­
kum fiataljai. Levelét várjuk.

Ecsedi ,7 óz séf, Belle gelő Leveln ké­
sőn érkezett. írjon az elvtárs a tszcs 
ei edrnényeirül és arról, hogyan megy 
az oktatás, hányán vesznek részt, 
milyen eredménnyel.

Vlagyimir Panesenko szovjet sportrepülő a sport mestere. Legutóbb 
harmadig súlycsoportba tartozó repülőgépével sebességi világrekor­

dot ért el
szövetségi versenyét. Az eltelt 25 <?»> 
eredményes munkáról ad képet. G. 
Ljubuskin moszkvai modellező olyan 
modellt épített, amely több mint' 350 
kilométeres távolságot repült és 4650 
méteres ,.plafont“ ért cl. Ezek a: 
eredmények túlszárnyalják az összes 
rrtodellkategóriák abszolút világre­
kordjait. Kháló eredményekkel zá„ 
rult az idei össz-szövetsógi verseny

lökhajtásosos motorral felszereli ryé. 
pék és a helikopterek is.

A modellezés a repülés iskolája. A 
Szovjetunió sokszázezer modellezői 
közül egymásután nevelődnek ki a 
legkiválóbb sportrepülők, mint pél­
dául u képen Iáiható Vlagyimir u 
csenkó, aki vj világrekorddal gazd'i- 
gitoita a Szovjetunió repülésben el­
ért kiváló eredményeit.

MAGYAR-FINN
labdarúgó mérkőzést rendeznek va. 
sarnap Budapesten. A magyar válo­
gatott csapat ebben ez összeállítás­
ban játszik; Geller — Bu.zánszky, 
Börzsei, Lantos — Bözsi le, Zakariás 
— Sándor, Heciigkuti, Kocsis. Puskás, 
Czibor Tartalék: Henni, Kovács If.. 
Kovács I., Palotás.

A MEGYEI ASZTAT.TTENISZ- 
BAJNOKSÄG

legutóbbi fordulójának eredményei: 
Lokomotív—Dézsa 10:1, Vörös Meteor 
—Postás 10:6, Petőfi—Kinizsi 10.5, Uí-
f c r. r. t s r tó—Ha i cl ú n á n t s io- 5. A b
nokság jelenlegi állása

1 D. Lököm. 5 ,5 _ 50:10
2. D. Vörös M. 4 4 40: 7
3. D. Haladás 5 4 1 45:28
4 D. Petőfi 3 3 30: 6
5. D. Dózsa 5 2 1 24:85
6. D. Postás 4 2 — 29:26
7. D. Kinizsi 5 1 1 3 31 .40
8. D Erdőig. 3 1 — 19:25
9. D. Építők 3 1 2 12:21

10. Berettyóiul*. 4 1 3 15:30
li. D. U'fenntnvtó 6 1 5 13: tó
12- Hajdúnánás 5 — — 5 I'-.ön

— Moszkva, Lcningrád, Novo- 
szibirszk, Cseljabinszk, Sz verdl ovszk 
és más szovjet városok legjobb jég. 
korongozói már szorgalmasan ké­
szülnek a Szovjetunió jégkorongba;,- 
nokságának küzdelmeire. — Kalinin 
város csapata, a Minszki Dinamo és 
a Moszkvai Torpedó együttese ke­
lőit a szovjet labdarúgóbajnokság 
I- A) osztályába. — A Debreceni 
MTSK férfi kézilabda csapata 9:4-1-? 
győzött Győr ellen és ezzel az. MTSE 
férfi kézilabda bajnokságának győz­
tese lett.

Rövid sporthírek
Mcgl:cz<1ödyll a Szovjetunió X f X. 

sakkbajnoksága. Az első fordulóban 
Bot vir; nik és Bronstein játszmája 
függőben mara lt. — Az Nfj li. négy 
csoportgában. biztos csoportgyőztes a 
Bp. Postás, Bp. Gyárcpítök és a Kel, 
tc.v. míg a negyedik a Pécsi Loko- 
motív és a Tatabányai Bányász kö­
zül kerül ki. A ncgy csoportgyőztes 
decemberben kezd. cl az osztályozó
mérkőzéseket az NB I.-be való jiilá-

Városi Pártbizottság közlcmény'-'i:
A középfokú propaganda szeminá­

riumokat pénteken a szokott helyen 
és időben tartjuk.

Az alapismc? éli tankervezeitk ré­
szére az előkészítő pénteken este a 
szokott helyen cs időben lesz.

JÚ munkát vrgznt Fodor 
ajihihöszörmcnyi Prménvfc

io. i\;i|H)ii,M 
menyi vei ál 
mérv,, így a
nem ácsörögi 

1 í t ás i s z v rz (j de:-köles n ó! 
val egy ült 1500 mázsa 
szerződ leíeít.

eg\szerre I 
dogozó p«iraszíok 

<• A kukorica szál- 
brigai 1.iá- 
kuko: icát

HA LG- és íhöbú torok. an 
tik asztal, tükör kaphatók. 
Simonffy.u. 39. első lépcső 
balra

GYERMEKhZ EHETŐ 
nyugdíjas nőt keresek ház­
tartásomba segítőként. —» 
Pécskainé, Csapó-u. 84. em

BEJÁRÓNŐ vagy bent­
lakó mindenes felvétetik 
Szilágyiné. Vörös Hadsereg 
útja 56.

c TTIÍÖM K ŐRT ÉK, gyü­
mölcsfák. fajtiszta cseitie- 
geszőlök, lilaakácok állan, 
cJnan kaphatók. Varga kci- 
Iészét, Mcstcr-u. 21.

RN DK) eladó pénzért, v- 
1 tízei őért elcserélem. I.J.- 
°tt vaskáljíia. Arany Já­
nos l. Bcrnáth.

KÉT darab hízónak való 
eladó. Wesselényi-u. 117.

RÉVAI lexikont keresek 
eladó női télikabát, gyér. 
mek teveszőr bélés eladó. 
Kölcsey 16.

El.A DÓ nagy üveges 
szekrény, gyermekágy és 
kétaknás Vezúv zoniánco. 
zott kályha. Csap-u. 21.

Hét hold fölei Ebesen 
Azonnal kiadó. Hálószobá­
ból nr eladó Törők Bálint- 

t utca 21, szám.

RÁDIÓ, törpeszuper és 
nagy világvevő szuper jót­
állással eladó. Apaffy-u. 
18 b. szám.

NYLON pénzt á re á inat
U.es Népboltban elvesztet­
tem. Megtalálója irataimat 
juttassa vissza, lobbi dol­
gokat megtarthatja.

BÖSZÖRMÉNYI-! ÍTON 
szombaton este irataimat 
el vesztettem. Megl aháló já t 
jutalmazom, ha az iratok 
szerinti címre behozza.

FÉRFI albérlőt, elfogadok 
Ku 1 -11. 128. és 84. sz.

KV LÖNBEJ ARATU búlo- 
r( zoll szobái, ágyncmiivei 
keres a Debreceni Haris­
nyagyár. Csapó.u. 42. AH

11 AZrr A RTÄSI alkalma­
zottat keres orvos. Csapó- 
utca 1. bal lépcső f. l.

BŐRKABÁT, jó állapot­
ban lévő, eladó. Hajnal-u. 
9. szám.

HÁZTARTÁSI alkalma­
zott. megbízható, ajánlko­
zik dolgozó családhoz else, 
.lére. Vörös Hadsereg-útja 
43. kapusnál, lr-ig.

BÚTOROZOTT szoba két 
szeméi ynek ágy nem ü vei, 
vagy anélkül kiadó Ha •».- 
utca 26.

I'l.'h’OROZOTT szonát ke
rés fiatal házaspár, icony- 
hahasználattal. Arany Já­
nos, u. 2. II. 9. este 5—7-ig.

EGY lóhoz társai vagy 
egy lovat használatra ke­
resek. Honvéd-u 62.

CSERÉPKÁLYHA. 35-ös, 
9«-es női cipő eladó. Vesz­
prém i.u. 6. délben.

KERESÜNK azonnali fel 
vételre kőműveseket, ácso­
kat, női és férfi segédmim 
kasokat. Jelentkezni lehel: 
Debrecen, Varga-u. 1. (Szí. 
Anna-ii. oldal.)

TMGLÄSON felveszünk 
épí I kezeshez azonnal kő­
műves, ács, állványozó 
szakmunkásokat, férfi és 
női segédmunkásokat. Jr 
lent ke/ni lehet: Téglás - - 
építkezés, a Községi Ta­
náccsal szemben. AH

ELADÓ egy kanapé, re- 
karnis. Péterfia 30. középső 
lakás.

KOMBINÁLT gyalúgépet 
keresek. Vendég-u 29. Fü- 
szer üzlet.

EGY kétlovas fuvaros 
szekér eladó. Kinizsi-u. 38.

7’ÁLALÓ, 1 kárpitozott 
szék eladó. Darabos 59. I 
udvarban hál.íil

TvTADÓ 5 hold föld a Fáy 
dűlőben. Miklós-u. 16.

EGY fejőstehén eladó. — 
Vg TÖ-yanott istállótrágya, 
vök Bálint 21.

ELV ESZTETTEM hétfőn 
drappbarna bőrkesztyűmet 
Alföldi Takarék előtt. 
Becsületes megtalálója 
szíveskedjen jutalom ellő. 
lében Fáskerti müköszö, 
n is hoz beadni, Vörös Hnd- 
sereg-útja 27.

ERŐS koffer 
eladó. Balíiiyán 
veszi épület.

16. ke-
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AZ h
Vili. évfolyam, 2(ifi.

Az alapsz 
ftiggvíl 

(lea
Pártunk Központi | 

határozata crlclnicl rl 
ban mindenütt 11n•. I 
alapszervi vezető,-,,'. I 
gyűléseket. |

A járás több közsj 
lak olyan alapszón | 
nem választolt, bánj 
zeit vezetők irányi-,, 
szervezetekéi. A regi 
részel a Pár; idiiko/J 
feladatokkal bízta mi 
elvtársak helye arm 
betöltetlen maradt, 
olyan vezetők is a n 
féknél, akik a nagv f 
nem álló)Iák me;; j 
megbálráltak a min) 
nem vitték következet] 
tálykarcot, mcgalkuvi! 
A szocializmus építés 
feladatai megkövetel5 
pártszervezeteink él 
vezetők legyenek, n/1 
bátrak, fegyelmezel 
múltúnk, hűek Pariul 
gozó népünkhöz. Ké 
harcolnak népi de| 
minden ellensége el] 
nevelik párttagjaink;)] 
mennyi becsülete. J 
dolgozót is.

A megtartott vezeti] 
taggyűléseken .1 pár:| 
nagy aktivitásról led 
A párttagság í>0 szazJ 
veft a vezelőségválas] 
léseken. Hitek a Szer] 
bályzat biztosította 1 
bizonyítja, hogy hói 
keresztül a páricsopotl 
nevelőmunkát folytat 
tagjaink között. Vo 
pártcsoportbizalm lak. 
hajdúszováti községi 
zetben, akik ti ' p| 
együtt ünneplő ruhábi 
taggyűlésre és aktíva 
tok a titkári besz unni 
tásában- Megállapith.il 
a járásunk párlszif 
ilyen színvonalas t a aj 
dig még nem voltak. 1 
seken meglátszott. In] 
saink az ulobbi idöbcl 
fejlődésen mentek t'it.

A vezetőségválasztó 
sek egyik komoly I 
bogy a párllngság unj 
a vezetők munkáját.

A hajdúszováti ,,Vj j 
pártszervezetben, ami 
József elvlárs választál 
sor, jó munkája mellet! 
rámutattak hibáira is,, 
dául Furkó ejvlársnő 
la, hogy Kiss elvtárs 
tud végezni, de hibájti 
kint a területen a II 
nem eleget foglalkozik! 
kívüli tsz-tagokka|, pl 
elvárják tőle, hogy Fi 
lalkozzék velük. De 
mellett, Pártunk lagsl 
bírálni a felsőbb pártj 
kot is. A derecskéi Á.
zetőségválásztó taggyűll 
bírálták a községi páf 
titkárát, hogy nem adj 
gítséget a pártszerve; 
kán látogatja a dolgoz! 
ugyanezt vetették teli 
pártbizottság felé i
MÁV pártszervezet lag

Párttagjaink helyes 
hozzá segítenék fvls.| 
szervezeteinket, hogy
ző időkben ezt a hiún vei


